

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

151 (7243)

ПЯТНИЦА

23
июля
1943 г.

ЦЕНА 10 20 КОП.

НОВОЕ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

В промышленности и на транспорте Советского Союза взметнулся новый патриотический польм. По почину коллектива Московского ордена Ленина завода "Динамо" им. Кирова поднялась новая мощная волна социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана 1943 года, за то, чтобы дать фронту еще больше боевой продукции.

Обращение патриотов-москвичей горячо воспринятое трудящимися нашего города. Коллективы фабрик, заводов, артелей города, подхватывая почин динамовцев, обзываются выполнять и перевыполнять годовые планы, улучшить качество продукции, сэкономить на сотни тысяч рублей сырья, материалов, электроэнергии, топлива. Как всегда, одним из первых откликнулся коллектив лыткацкой фабрики им. Молотова, обзывающийся выполнить годовой план и дать ко дню Конституции 297 тысяч метров ткани. На 26 данной ранее сроки дает слово выполнить государственный план 1943 года колlettiv лихеро-водочного завода. Новые дополнительные обязательства взяли на себя трудящиеся заводов "Красная маковка" и фанерного комбината им. Ленина и ряда других.

Уже сейчас эти обязательства подкрепляются делом. Стакановцы заявляют, где директором тов. Замяткиным, Петровским, услышав об обращении динамовцев, обяжалась дать три нормы, а дал почти три с половиной. И подобных примеров уже сейчас можно привести десятки. Но не в отдельных примерах проявления трудового героизма главное. Главное, чтобы пример одиничного стал массовым явлением, чтобы почин динамовцев способствовал новому, еще более значительному подъему работы городской промышленности.

Фабрики, заводы, артели города несплошь поработали в июне. никто не отнимет от них этих достижений. Однако июня для большинства предприятий явился первым месяцем, когда они сумели спрятаться с планом, до этого же пять месяцев они очень крепко отставали. Насколько значительно это отставание, свидетельствует тот факт, что только три (и то не ведущих) отрасли промышленности выполнили план первого полугодия, остальные с ним не справились.

Включаясь в социалистическое соревнование, начавшееся по призыву динамовцев, работники промышленности обзываются стакановской работой во втором полугодии, перенесенной на первые пять месяцев и выполнили план первого полугодия, оставленные с ним не справились.

Включаясь в социалистическое соревнование, начавшееся по призыву динамовцев, работники промышленности обзываются стакановской работой во втором полугодии, перенесенной на первые пять месяцев и выполнили план первого полугодия, оставленные с ним не справились.

Нет слов, сделать это будет не легко, придется много и упорно работать, труиться с удвоенной и утроенной энергией. Прежде всего, чтобы выполнить взятые обязательства, нужно будет немедленно покончить с имеющимися в работе промышленности крупными недостатками, покончить со штурмовищем, работать ритмично, строго по графику. В этом надежный залог к улучшению работы. Выполнение взятых обязательств неминуемо также без установления жесткой производственной и технологической дисциплины, поднятия производительности труда и оборудования, борьбы за стражайшую экономию, за повышение качества продукции, снижение ее себестоимости, за быструю и качественную подготовку новых кадров.

Коллектив завода "Динамо" обязуется образцово организовать общественное питание рабочих и служащих, снять с полей своего подсобного хозяйства высокий урожай, хорошо подготовиться к зиме. Это имеет немаловажное значение в улучшении работы завода и потому руководители предприятий, которые твердо решили сдержать свое слово, обязаны будут серьезно продумать вопросы улучшения питания трудящихся, свое временной подголовки к зиме.

Пока война продолжается—жить только войной,—пишут в своем обращении динамовцы. Все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены одному—задаче разгрома немецкого врага и быстрейшего очищения временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд. Эти слова динамовцев—это мысли и думы всех честных граждан. Давайте же у斗争, утром свои усилия, давите еще больше продукции для фронта! Все силы народа на помощь Красной Армии, для победы над проклятым врагом.

Установление звания "Народный художник СССР"

Указом Президиума Верховного Совета СССР для наиболее выдающихся деятелей советского изобразительного искусства, имеющих особые заслуги в развитии живописи, скульптуры, графики, декоративного и прикладного искусства, установлено звание "Народный художник СССР". Это звание присваивается Президентом Верховного Совета СССР.

Президент Верховного Совета РСФСР установил звание "Народный художник РСФСР". Оно будет присваиваться Президентом Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Орел и аэродромы противника

В ночь на 20 июля наша авиация крупными силами произвела налеты на железнодорожный узел Орел и аэродромы противника.

Наши самолеты бомбардировали немецкие эшелоны на железнодорожном узле Орел и склады противника, находящиеся в этом же районе. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Большое число бомб было сброшено

но также на скопление немецких войск в районе юго-западнее г. Орла.

Наша авиация подвергла эффективной бомбардировке несколько аэродромов противника. Уничтожено и повреждено значительное число находившихся на этих аэродромах немецких самолетов.

Три наших самолета не вернулись с боевого задания.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского ордена Ленина завода "Динамо" им. С. М. Кирова ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

"Народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровским извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовывать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру".

Эти мужественные и правильные сталинские слова глубоко проникли в наши сердца и призвали нас еще с большей энергией, еще с большей самоотверженностью работать для фронта, работать так, чтобы каждый час нашего труда был достойным вкладом в дело победы.

Отвечая на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив нашего завода с новой силой развернулся социалистическое соревнование.

Наши рабочие, работницы, инженеры и техники, служащие, все люди завода,—старые кадровики и вновь пришедшие на завод рабочие, все в одинаковой степени восприяли указания товарища Сталина работать для фронта с удвоенной энергией, как боевой приказ, который должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Сегодня рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Московского ордена Ленина завода "Динамо" имени С. М. Кирова рабочим стране, рабочими партии и правительству, что программа первого полугодия нации завершена досрочно—7 июня.

В ответ на первомайский призыв товарища Сталина динамовцы дали стране и фронту в первом полугодии дополнительно на 18 млн. рублей сверхплановой продукции. За счет снижения себестоимости и роста производительности труда мы дали государству накопления в сумме 15 млн. рублей и электроэнергии.

Но мы всегда помним предостережение товарища Сталина о том, что впереди тяжелые и решающие бои, и советский народ не самоуспокаиваться, а наоборот, сделать свой единий военный лагерь, таким стала наша страна, еще более крепким, еще более организованным и могущественным.

Памятный сталинский призыв о необходимости работать для фронта с удвоенной энергией, коллектив нашего завода решил продолжить социалистическое соревнование на второе полугодие 1943 года, ставя своей задачей достойно встретить 26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

Коллектив завода "Динамо" имени С. М. Кирова, горя желаниям оказать максимально помощь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обязуется:

1. Выполнить годовой план ко дню Конституции—5 декабря с. г.
2. Перевыполнить государственный план третьего квартала на 6–7 миллионов рублей.

3. Неуклонно бороться за высокое качество продукции.

4. Поднять производительность труда против плановых на 10 проц. и снизить себестоимость продукции не менее чем на 10 проц.

5. Сэкономить до конца года 500 тыс. киловатт-часов электроэнергии.

6. Обеспечить образцовую организацию общественного питания на заводе.

7. Путем качественной обработки посевов в подсобном хозяйстве, на колхозных и индивидуальных огородах рабочих и служащих завода обеспечить высокий урожай и своеобразную и без потерь вторичную урожаи.

8. Своевременно и качественно провести ремонт жилых помещений завода и подготовку к зимним условиям как жилищ рабочих, так и цехов завода.

Коллектив Московского ордена Ленина завода "Динамо" имени С. М. Кирова обращается ко всем трудящимся Советского Союза: рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим фабрик и заводов, транспорта, шахт и рудников с просьбой еще выше поднять знамя коммунистического социалистического соревнования.

Дать сегодня фронту больше и притом хорошей продукции, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня!—это должно стать правилом для каждого советского предприятия, для каждого советского человека.

Источники нашей трудовой энергии велики. Они исходят в росте наших производственных кадров, в неустанным совершенствовании технологии производства. Изыскав дополнительные ресурсы в промышленности, наш завод организует поточный метод производства. Это мероприятие даст нам возможность увеличить выпуск продукции.

А главное—источником наших сил и нашего вдохновения является наше правое дело—мы защищаем свою Родину, мы защищаем свободный труд свободолюбивой страны.

Пока война продолжается—жить только войной. Все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены одному—задаче разгрома немецкого врага и быстрой очищения временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд.

Еще больше напрячь свои силы, товарищи! Работать с еще большей самоотверженностью. Победа советского оружия будет достойной наградой за наш труд.

Да здравствует наша славная советская Родина!

Да здравствует советский народ—богатыри!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Нашему великому полководцу, нашему вождю и учителю товарищу Стalinу—слава!

Памяти на собраниях рабочих завода "Динамо" имени С. М. Кирова 16 июня 1943 г.

По поручению коллектива завода подписали:

1. Директор завода СКИДАНЕНКО И. Т., главный инженер ЧЕРНИЧКИН Д. С., секретарь парткома ОРЛОВСКИЙ Н. А., председатель заявком МЕЛЬНИКОВ Д. И., секретарь комитета ВЛКСМ ИЛЮХИН И. Ф., старший инженер ПОРОТКОВА Н. Г., формовщик КОЛЕСНИКОВ А. А., начальник цеха ЛЕВИ Л. И., мастер ПРОКОФЬЕВ Н. Е., начальник цеха ЗИНОВЬЕВ И. Д., мастер ФАТИН И. Г., изоляционщик УДАЛОВА, токарь ЕЛИСЕЕВ Б. В., сварщик СУБЛОВ Б. И., столяр КОНОVALОВ Г. С., начальник цеха КАШТУРОВ А. В., токарь ЛАНИКИНА К. Н.

В ответ на призыв динамовцев

Призыв коллектива Московского ордена Ленина завода "Динамо" наше горячее одобрение нальчикской фабрики им. Молотова.

В ответ на патриотический почин динамовцев ткачи дают обязательство на 26 й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции довести выпуск сверхплановой продукции до 297 тысяч метров. Но фронт и страна требуют не только ткань в достаточном количестве, они предъявляют большие требования, и к ее качеству. Учитывая это, коллектив обязуется неустанным повышать качество продукции, выпускать первосорочные ткани не менее 88 проц.

Выполнение этих обязательств пойдет за счет использования внутренних резервов и ресурсов, за счет строющейся экономии. Молотовцы дают обязательство поднять против плана производительность оборудования на 5 проц., труда—на 8 проц., довести число выполняющих нормы выработки до 80 проц. сдельщиков, экономить до конца года 620 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 3.500 кг. топлива.

В единодушно принятых обязательствах молотовцы обращают серьезное внимание на улучшение питания рабочих и подготовку к зиме, предусматрива в этой части собирать максимумный урожай с подсобного хозяйства, выполнить план заготовки топлива, своевременно подготовить фабрику и жилые дома к зиме.

